

“一表生”比例上升考验热门公办小学，家长应注意风险防范—— 抢购“学区房”未必能抢到入学名额



本报讯 (记者陈敏 通讯员池瑞辉)今年，城区不少公办小学出现生源井喷现象，甚至“一表生”也要排队。从采访情况看，明年海曙、江东、江北、鄞州不少热门学校招生形势依然严峻。

昨日下午，海曙外国语学校通过学校网站和微博发布招生预警：未来三年生源已呈饱和态势。提醒想通过买房让孩子入学的家长注意风险防范。

有功水利 不辞劳瘁

象山档案馆近日接收
两幅民国时期“治水”题词

本报讯 (记者王佳 通讯员吕茂盛 林惠娟)四明大地，治水精神，源远流长。近日，象山县丹东街道西林村75岁的吴祚汉、65岁的吴文达兄弟，将家中珍藏的两幅“有功水利”、“不辞劳瘁”题词捐赠给了象山县档案馆。

“当前，正是全市上下如火如荼开展‘五水共治’之时。我爷爷吴开科曾全身心地投身于象山的水利建设，民国时期两任县长分别题词褒奖。”吴祚汉说，把这份“家传”捐给档案馆，是想让和爷爷一样致力于“治水”的民间力量以及他们的精神得到传承和光大。

两幅书写在宣纸上的题词，“有功水利”隶书，长120厘米、宽55厘米，右方题款“开科先生清鉴”，尾款“象山县县长徐僚题赠”，题词中上方钤印“象山县政府印”；“不辞劳瘁”楷书，长80厘米、宽48厘米，右方题款“吴开科村副”，尾款“县长张周汶”，题词中上方同样钤印了“象山县政府印”。

吴开科，清末秀才，当年，他将自己的20余亩土地全部出卖，在当地开挖一条东西走向的河道，经过数年建设，河道顺利竣工。时任县长徐僚亲临工程现场考察，赞叹不已，并亲手写下“有功水利”予以褒奖。不久，吴开科又抵押房产，开挖第二条南北走向的河道。工程竣工时，时任县长张周汶得知此事，亲书“不辞劳瘁”予以褒奖。

鄞州地税上半年 收入破百亿元

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员叶琳 项裕)鄞州地税局昨天发布消息，上半年该局共组织各项收入107.75亿元，突破百亿元大关，同比增长12.0%。其中，入库税收74.63亿元，同比增长7.8%；实现各项规费等非税收入33.12亿元，增长22.8%。



人物名片

陈刚满 宁海千果百园果蔬合作社
理事长

今年，受制于气候条件等因素，宁海白枇杷的销售行情不如去年。但前不久，宁海一市镇的现代农民陈刚满却通过空运每天向深圳市场投放2000到2500公斤的白枇杷，“击中”当地枇杷市场的空窗期，大获成功。

除了深圳，陈刚满还在北京、上海这两个特大消费市场搭建起销售网络。在今年白枇杷集中上市前，他别出心裁，把一株白枇杷树运到北京，在北京中国农产品展示展销中心好好“秀”

“一表生”比例呈上升趋势

今年，宁波城区的海曙外国语学校、江东第二实验小学等热门学校出现了“一表生”被调剂的现象。

“家长们都知道热门公办小学难进，他们对学校的入学条件研究得非常清楚。”市区一热门学校校长透露，从近两年报名资格审核情况来看，“一表生”比例在逐年提高，“二表生”比例在下降。

这样的情况，普通的公办小学也遇到了。“一般的小学，‘一表生’肯定是可以进的，而‘二表生’、‘三表生’存在不确定因素，所以很多家长希望往‘一表生’靠。”海曙教育服务热线87291890工作人员表示，这方面的咨询非常多，包括房产与

他人共有的、小孩户口挂靠祖辈的，大多是来问怎么做才能变成铁板钉钉的“一表生”。

“一表生”爆棚现象不仅仅出现在宁波，杭州的人学形势比宁波更紧张。据杭州媒体报道，继去年“一表生”出现调剂现象后，2014年杭州3所公办小学“一表生”按入户时间排队录取。

“海外”未来三年生源爆满

今年“一表生”爆棚的学校，未来几年招生压力更大。宁波的不少热门学校已感受到了暗涌的“生源潮”。

备受关注的海曙外国语学校，未来三年生源已呈饱和态势。

“今年，我们‘一表生’超出计划招生数，虽然最大限度进行了接纳，但最终还是有10%的

‘一表生’被统筹安排到邻近学校。”海曙外国语学校教导主任俞老师说，针对今年生源爆满的现象，在2014年小学招生工作结束之际，学校对现有服务区内未来三年的户籍儿童数进行了排摸，发现今后三年招生形势依然严峻：到目前为止，2015年、2016年、2017年各年龄段的户籍适龄儿童各约400人。

“如果‘一表生’按户口迁入先后顺序录取的话，那么2014年7月份及以后入户的适龄儿童未来三年入读海曙外国语学校几乎没有可能。”俞老师说，该校已通过网络等向社会发布招生预警。

业内人士分析，“零择校”背景下，买房是实现择校最有效的方式。这种“暗择校”的做法，给教育招生秩序带来一定的冲击。热门公办小学呈现出的“一表生扎堆”现象，需要引起更广泛的重视。在新形势下，买了学区房也不一定能上理想的学校，家长们要注意防范其中的风险。

老人“一键通”求助
子女却常常“失联”
信息变更要及时备案

本报讯 (王佳 俞钰蓓 张建儿)甫一出梅，便是高温天。近日，81890“一键通”帮助一位老人脱离生命危险，结果很好，过程却着实让人捏了一把冷汗。

当日上午10点多，81890电话铃声急促响起，工作人员接连问询数声，一直得不到回应。想到老人可能发生了意外，工作人员立马拨打老人资料库中两位子女的联系电话，一连打下来，三个手机没有一个接通。继续拨打第二遍，终于联系上了老人儿媳。原来那天上午，老人不小心摔倒了，磕出一头血，幸好家人送医及时，目前已无大碍。

“由于信号不佳、临时关机等原因，‘失联’状况时有发生。最后往往是绕了几道弯，‘曲线’救助成功，怕就怕极其凶险的疾病，一旦耽搁，追悔莫及。”81890工作人员楼武荣建议，在确保信息准确的前提下，尽可能多登记子女亲友的联系方式。而家中老人的“一键通”固话号码、家庭住址或者子女信息有变，一定要及时通知81890进行更改。

“这会提高救助效率。”不久前，家住苗圃路的一位因病吐血的老人拨通了“一键通”，虽然无法言语，但与该固定电话“绑定”的老人姓名、住址、子女情况立马闪现了出来，令救护时间大大缩短。

据介绍，自2005年“一键通”运行以来，用户已有4万余户，接到老人求助36万余人次，其中紧急求助84076人次。

11人因讹诈企业被提起公诉 防“陷阱”还需规范用工

本报讯 (记者董小芳 通讯员马俊陶琪姜 白艳辉)招了20几人来干活，不料他们没过几天便消极怠工。老板欲辞退，却遭遇吵闹、告状、信访等各种威胁。公安细查发现，这群人专门上演不干活讹钱的“戏法”，三个月内已先后在海南、河北等地流窜作案多起。近日，海曙区检察院对其中11名犯罪嫌疑人提起公诉。

这20多人来自安徽某镇，原本打算外出务工，后发现一个“不干活却能挣钱”的方法，于是便结成了团伙。其中，何某负责选择公司，并先到工地干活，随后向老板推荐老乡并索要路费。老乡们过来后，“表现”出要么不会干活，要么偷懒不干。等老板提出辞退，他们就开闹，“逼”老板拿钱息事宁人。三个月内，他们先后用这样的手段，在海南骗得5.2万余元，在河北骗得5.7万元，不料流窜至宁波后“栽了跟头”。

犯罪嫌疑人固然应承担相应的法律责任。但同时也暴露了企业用工不规范的问题。在这些案件中，企业均没有与这些劳动者签订规范的劳动合同。因此遭遇闹事、信访等威胁时，只能选择用钱息事宁人。”承办案件的检察官提醒，居心叵测之人通常会瞄准一些管理制度不太完善的中小企业，伺机讹诈。因此，用人单位一定要规范劳动用工行为，既维护劳动者的权益，也维护企业自身的权益。

海曙“百姓文化课堂” 全年按需服务

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站朱莹莹)海曙区文化馆“百姓文化课堂”今年面向基层推出888节课，其中暑期专门开出了88节课程，包括儿童创意画、素描色彩、硬笔书法培训等，让孩子们在快乐中学习知识。

据了解，海曙区文化馆今年推出的888节课，内容比往年多了一倍，涵盖声乐、器乐、舞蹈、戏剧、戏曲、曲艺、书画、表演主持八大类别。这些培训项目，全部由文化馆专业老师和外请专家担纲教授。

海曙区文化馆馆长罗滨介绍，过去的课程以集中培训的方式为主，针对性不强，现在有了培训菜单一目了然，群众按需点课，“百姓文化课堂”真正发挥了服务百姓的平作用。



别怕
我们在你身后

8日下午，鄞州区李关弟中学学生正在进行意志力拓展训练——背摔。暑假期间，我市各地中小学纷纷举行夏令营活动，通过形式多样的课程训练、素质拓展、野营等活动，提高学生的综合素质，锻炼他们的团结协作能力和团队意识。

(徐能 麻万掌 邱海龙 摄)

慈溪“一河一策”治“三河”

91条垃圾河摘帽 67公里黑臭河得到治理

本报讯 (慈溪记者站周敏杰 孙云东 卢萌卿)“垃圾没有了，成效交关好！”在慈溪市长河镇宁丰村，家住三甲江边上的村民周师傅看着家门口的河道面貌焕然一新，不禁喜上眉梢，连声称“五水共治”好。而在几个月前，河道里遍布着生活和农业生产垃圾。

三甲江的变化，正是慈溪“清三河”工作的一个缩影。今年上半年，慈溪市在抓好34条市级“河长”河道全面治理的基础上，全力开展“三河”排摸，并且“一河一策”对症下药，攻坚治理，重点解决“黑河、臭河、垃圾河”整治

问题。“今年我们的目标就是基本消灭黑臭河和垃圾河。”慈溪市水治办工作人员说。

流经横河镇宜青桥、乌山两个村的乌山前江，沿江两岸租住着上千名外来人员，生活污水和垃圾是主要污染物。“我们通过清理淤泥杂物、生活垃圾集中清理、改造两岸公厕等措施，让垃圾成片，满是污泥的乌山前江‘脱胎换骨’，前不久已经通过整治验收了。”该镇水治办的工作人员孙桐军说。

“三河”整治，截污纳管是重中之重。横穿慈溪主城区的新庵江，多年来一直受到沿河生

产、生活污水直排的影响，黑臭现象严重，被当地居民称为“黑水河”。在开展“五水共治”后，沿江44家需截污纳管的单位已有35家完成纳管或改造。没了污水排放，水质得到明显改善，黑臭现象消失了，就连多年不见的鱼虾也成群出现。

据了解，该市在第一、第二轮的“三河”排摸中，已排摸出“三河”200条，并分别制订了“一河一策”整治方案，目前已91条“垃圾河”完成治理，其中37条“垃圾河”已经通过宁波验收；109条总长83公里的黑臭河道，已有67公里得到初步整治，黑臭程度明显转变，水质得到提升。

现代农民把小镇白枇杷卖向全国

余方觉 陈云松 周如歆

了一把。经央视网、人民网相继报道后，合作社的宁海白枇杷在北京获得了3800份订单，每一单，都是218元的盒装高档礼盒。在上海，合作社则与“快果实业”公司签约，指定后者为宁海白枇杷代理商，并同上海最大的杨浦区水果批发市场展开合作。

“线下跑渠道要请别人卖自己面子，线上销售是拼产品质量、客户口碑，这是两个世界。”陈刚满说。白枇杷作为宁海一市镇的特产水果，种植产业一直受到地方政府大力扶持，“宁海白”枇杷节举办到今年已经是第七年，种植大户也努力把白枇杷的市场从一个县拓展到全省。但在陈刚满之前，当地

大户普遍有“小富即安”的想法，白枇杷从未走出浙江。这个15岁起开始做生意、跑了20多年市场，养成了现代营销思维的现代农民打破了白枇杷销售的“小格局”。

“思路超前”，是当地大户、政府官员对陈刚满的评价。“全国销售”作为口号谁都可以喊，但陈刚满除了想法，还有实现它的技术手段。其中之一就是今年新研发的包装盒。“这种中空悬挂式包装盒，‘上下不到底’，全靠薄膜支撑，是专为表面容易碰坏腐烂的白枇杷设计的。”陈刚满说，农产品要想真正进入电商市场，必须首先完成包装技术的改进，从传统的礼品包装升级为适合物流的新型包装。今年，新型包装盒让他

“电商经营、快递配送”的构想有了实现的可能。

“普通大户想的是怎么把白枇杷卖给收购商，我想的是怎么把白枇杷卖向全国。”陈刚满告诉记者，在合作社今年销售的白枇杷中，40%销往省外市场。明年，合作社的白枇杷将全部实行平台化销售，在网上卖白枇杷，摆脱对普通采购渠道的依赖。

【点睛】陈刚满卖农产品，精明之处在于能够准确把握市场动向和“上帝”心理，做人之所未想而正中消费者下怀，生意做活，市场做大。正所谓：“找准市场之脉者，必得市场之利。”

(易其洋)

宁波高新区开发投资有限公司诚聘

本公司是宁波国家高新区管委会直属国有独资企业，主要承担区内政府性投资项目建设和对外投资。因工作需要，特向社会公开诚聘以下人员：

一、工程二部市政工程师3名

要求：男女不限，40周岁以下，市政、道路、给排水专业，大专及以上学历，中级职称，从事市政工程行业3年以上，懂预算算者优先。

二、工程三部市政工程师2名

要求：男性，40周岁以下，市政、道路、给排水或工民建专业，大专及以上学历，有3年以上市政工程相关经验。

报名期限：即报即录7日内。

联系人：姚女士 联系电话：87909506
电子邮箱：yaomin@nbhtz.gov.cn
传真：87905300

宁波市创业投资引导基金拟阶段参股第六批项目公示

根据《宁波市创业投资引导基金管理办法(试行)》(甬政办发〔2011〕308号)的规定，经项目咨询评审专家评审，宁波市创业投资引导基金拟阶段参股以下项目，现予公示。

- 由宁波复盛创业投资合伙企业(有限合伙)、杭州复聚投资管理有限公司、鸿星尔克(厦门)投资管理有限公司、王伟、姚新义、孟宪忠、李德成、吴子申、蒋定格、於洪建、金建英、吴卫兵、王惠艳、董亚玲、应建玉、孔爱国、屠伟峰等出资设立，杭州复聚投资管理有限公司管理的“宁波复信创业投资合伙企业(有限合伙)”(暂定名)。
- 由宁波盛世铺厉创业投资中心(有限合伙)、宁波荷多投资管理有限责任公司、北京世界星辉科技有限责任公司、乐视投资管理(北京)有限公司、上海长鹰创业投资中心(有限合伙)、厦门隆领投资合伙企业(有限合伙)、新岸都投资管理有限公司、吴彬、崔京涛、罗灿、冯华伟、冯涛、吴孙雷、钟模林等出资设立，宁波荷多投资管理有限责任公司管理的“宁波铺厉科技创业投资中心(有限合伙)”(暂定名)。

公示期为2014年7月11日至2014年7月17日，共7天。对上述单位和个人如有异议的，请在公示期间与宁波市创业

投资引导基金管理有限公司联系，联系电话：0574-87238347。

宁波市创业投资引导基金管理委员会办公室
宁波市创业投资引导基金管理有限公司
2014年7月11日